

## 教育部公安部提醒

# 防范“校外培训退费”式诈骗

暑假期间,一些不法分子通过伪造政府部门公文,诱导家长学生添加QQ号或加入QQ群,以校外培训退费名义实施电信网络诈骗,造成恶劣影响和严重危害。

记者7月20日从教育部获悉,教育部校外教育培训监管司、公安部刑

事侦查局发布预警提醒:请广大家长和和学生擦亮眼睛,提高消费权益保护意识。在支付培训费用时,不要支付超过3个月或60个课时的费用;学科类培训支付费用不超过政府指导价限额标准,非学科类培训一次支付费用不超过5000元限额标准。同时,注

意缴费安全,维护合法权益。

正规退费流程一般以原路返还的形式返还给本人缴费账号,凡是退款时附加购买商品或支付费用条件的,都是诈骗。如有疑问,可及时拨打110或有关培训机构主管部门电话求证、求助。  
据新华社电

## “时代新人说”走进第二工人文化宫

昨天,“时代新人说”进校园、进企业、进机关活动走进天津市第二工人文化宫,7名演讲人现场分享来自不同岗位的感人故事。

在演讲现场,市财政局李尧通过讲述爷爷一段不平凡的故事,追忆革命先辈的艰苦岁月;619路驾驶员回江涛将公交车厢变成“公交头等舱”;消防战士孙庚在浓烟滚滚、烈焰肆虐的火灾现场选择做“最美逆行者”;特警郝蕴超临危不惧,用无悔献青春守得初心铸警魂;国网天津市电力公司蓟州供电公司徐西岳用奉献守护万家灯火,以优质服务点亮乡村振兴路……他们把爱党、爱国、爱社会主义的深厚感情转化为实际行动,在平凡岗位上做出不平凡的业绩,争当新时代强国建设的奋斗者、民族复兴伟大征程的追梦人。演讲人把他们岗位上的感人故事讲述给现场观众,会场内不时响起热烈的掌声。

据介绍,“时代新人说”群众性系列讲述活动已成功举办四届,挖掘了一批优秀基层典型,在社会各界产生了积极深远的影响。  
新报记者 张艳

## 今晚地铁9号线延时运营

今天19时35分,中超第十八轮天津津门虎队与深圳队的比赛将在泰达足球场进行,本场比赛也是泰达足球场时隔十年回归中超后的首场比赛,为更好地服务广大球迷乘客,天津轨道交通集团提前谋划,从行车组织、人员保障等方面制定多项措施,全力为市民及球迷出行、观赛做好服务保障。

今日,地铁9号线实施球赛专用列车运行图,将东海路站开往天津站方向末班车时间由22:30调整为23:30,延长运营时间1小时,预计加开客运列车44列次,天津站开往东海路站方向末班车时间不变。延时运营期间,地铁9号线各站正常进出。比赛结束后(21:45-23:30),东海路站开往天津站方向的发车间

隔缩短为平均4分钟,当日23:08塘沽站始发的晚间直达快车改为普通客运列车。

温馨提示:请广大球迷乘客提前下载“天津地铁APP”,进站乘车更方便、快捷。如购买单程票乘车,可在出站时提前购买球赛结束时的返程车票,以节省返程时的购票排队等候时间。  
新报记者 李文博

## 凭大学录取通知书可买学生优惠火车票

从铁路部门获悉,凭大学录取通知书乘坐火车也可以购买学生优惠票。

凭录取通知书和本人有效身份证件,到车站人工售票窗口购票或通过铁路12306网站、12306APP购买学生票,在添加乘车人时将优惠类型选为“学生”,或者注册用户时旅客类型选“学生”进行购票。

录取通知书只能使用一次,只能购买家庭所在地至学校所在地之间的单程学生票。按照学生证载明的优惠乘车区间,如没有直达列车或其中一段乘坐动车组列车可以分段购买,但必须要一起购买才能享受学生票优惠价。

进站乘车时,由于新生无学生优

惠卡,无法办理学生资质审核,购票成功后无需取票,可凭录取通知书及购票时所使用的有效身份证件通过人工通道进行身份核验和检票乘车。

若遇到上车后检票、补票怎么办?在列车上,列车员对上车旅客进行检票时,新生需要出示本人身份证及录取通知书,到达目的地出站检票时,也需要出示这些证件。新生如因特殊情况未来得及购票、上车后需要补票时,要出示自己的身份证、录取通知书原件。列车补票人员对有效身份证件及录取通知书原件上的相关信息核对后,予以补票。

使用录取通知书购买的学生优惠

票可以按照规定办理退(改)签,而且不影响再次购票。退票后再次购票,仍可以享受学生票优惠。同时,学生优惠票限于使用普通旅客列车硬座、硬卧和动车组列车二等座。学生优惠票可享受普速旅客列车硬座客票、加快票、空调票和动车组列车二等座公布票价的优惠。学生优惠票普速旅客列车票价按相应客票和附加票票价的50%计算。持学生优惠票乘车的学生使用普速旅客列车硬卧时,应另收全价硬卧票价,有空调时还应另收半价空调票票价。动车组列车二等座按公布票价的75%计算。

新报记者 张珊珊

## 河西区举办校企合作洽谈会

日前,天津市河西区委统战部联合天津市就业促进会,共同举办民营企业与高校就业暨校企合作洽谈,着力打造校企人才交流高地。为进一步促进民营企业高质量发展,加强校企联系协作,帮助企业引育更多技术型、应用型人才,也为高校毕业生拓宽就业渠道。会议邀请了多家院校负责人及13家民营企业参加。

会上,各高校负责人分别就生源情况、办学特色与成效、产教融合、科教融汇等方面进行了介绍,系统分析了目前毕业生就业形势,表示要与民营企业加强需求对接,不断提高学生实践能力和就业竞争力。与会民营企业代表依次对企业概况、用工需求、人才引进政策、产教融合项目等进行了说明,介绍了企业实习环境、实训导师以及近年来重点项目情况等人才培养措施。

会议认为,校企之间要进一步密切合作,加强对毕业生的就业指导和就业服务工作,为学生搭建更多就业实习平台,加快形成产教良性互动、校企优势互补的产教深度融合发展格局,有效促进学生就业和适应产业需求。区委统战部将继续跟进后续工作,加强与市就业促进会交流协作,聚焦人才引育和民营企业发展需求,搭建更多校企交流联系平台,积极探索“政校企”产教融合模式,助力学生就业与民营企业高质量发展再上新台阶。  
新报记者 杨维东



### 清凉「夏」

炎炎夏日,本市各大游乐场所推出丰富多彩的“清凉”活动。图为游客在东丽区一处游乐场体验水枪派对。

新报记者 孙立伟 摄

## 与太阳“肩并肩”的塔吊司机

烈日当空,高温警报一次次“拉响”。在中国一冶天津公司武清安置房项目现场,48岁的全维良正熟练地驾驶着塔吊运送材料。他是塔吊司机,也是在滚烫云端中孤独的“舞者”。

每天早上5点半,全维良整理好着装,戴上安全帽、手套,系好安全带,沿着90度的梯子爬上58米高的塔吊,开始一

天的工作。待到达控制室时,他的衣服已完全被汗浸湿。但这也毫不影响塔吊开启后,他的精神高度集中,完美地配合工人转运钢筋、木方、模板等材料。依照信号工的指令起吊,坚持不绑好不起吊,不停稳不下钩,时刻保证安全生产作业。塔吊司机为特种作业,都是一人一岗,工作时也没有人能陪他一起聊天。“所

以,空闲时我会随手拍一些晚霞照片,分享给朋友圈里。”全维良拿出手机说,“在这个高度,能看到不一样的风景。”

当下天津市正值高温天气,为了保障像全维良一样的特种作业人员的安全,预防中暑等不适现象。武清安置房项目成立了防暑降温工作小组,采购防暑药品,为特种作业人员提供充足的菊花茶、盐汽水等降温物资,保障特种作业人员的健康安全。

新报记者 安元 通讯员 闫占亮

## 南开区隐患单位曝光

新报讯【通讯员 郝辰昱】近期,南开区消防救援支队检查时发现,位于天津市南开区东马路新安购物广场地下室的家福商业有限公司龙城商场,存在以下火灾隐患:一是现场手动测试防火钢制卷帘异常;二是防火卷帘上方分隔不完整;三是用于分区的钢质卷帘未做水保护。针对上述违法行为,支队已责令其限期改正,并对违法行为依法查处。

